

## ПОРА УЧИТЬСЯ УПРАВЛЯТЬ

*В одной из аудиторий главного корпуса ОрелГТУ 28 января прошел научно-практический семинар. Из студентов не было никого, зато преподаватели практически все собрались. Тема семинара: «Эффективная логистическая система - стратегический потенциал повышения конкурентоспособности фирмы, видимо, отпугнула непосвященных.*

Приурочено было проведение научно-практического семинара к годовщине создания Центра логистики и маркетинга Института бизнеса и права, ОрелГТУ. Основную проблему, вынесенную для обсуждения, можно сформулировать так: «Станем ли мы лучше жить, если будет у нас логистика?»

— Чтобы что-то в этом понять, надо учиться, - заметил В. И. Сергеев, президент Международного центра логистики ГУ Высшей школы экономики.

Говоря языком научным, логистика - это теория и практика управления материальными и информационными потоками. Наглядно представим себе процесс управления материальным потоком. Возьмем струю воды, текущую из крана. Управлять этим потоком можно с помощью различных действий: закрыв или открыв кран, добавив горячую или холодную воду. Можно переключить кран смесителя на душ, а можно с помощью гибкого шланга направить поток воды в любую сторону. В результате изменяются интенсивность потока, его направление, температура, структура.

Управление материальными потоками в экономических системах, в принципе, аналогично управлению струей воды: открыли кран — от поставщика к покупателю пошел товар; открыли кран больше — усилили поставки; закрыли кран — прекратили поставку. Можно изменить адрес доставки — поток пойдет по другому пути, можно изменить качественный состав потока, поменяв ассортимент поставляемых товаров, и т. д. Таким образом, логистика предполагает управление транспортировкой, растаможкой, складированием и прочими операциями с неким товаром или

сырьем плюс применение при этом современных информационных технологий.

Кстати, сам термин «логистика» начинает использоваться в ситуациях, связанных с четким планированием согласованной последовательности действий. Например, директор телевидения в разделе криминальной хроники может отметить, что у названной группы преступников имелась хорошо налаженная система логистики.

Основная идея почти всех выступлений сводилась к мысли о необходимости изучения этой практической дисциплины. Правильно выстроенная логистика может дать фирме конкурентное преимущество на рынке! Говорили и спорили о необходимости подготовки квалифицированных менеджеров, об опыте и перспективе использования технологий логистики на предприятиях Орловской области.

Еще в 2000 году в Москве было лишь несколько десятков предприятий, имеющих в штате логистического менеджера. На сегодняшний день около 2,5 тысячи компаний в столице имеют свои службы или отделы логистики. Среди них фирмы «Данон», «Кока-Кола», «Филипс», «Русский алюминий», «ЮКОС». Интерес к науке налицо. А судя по оживленной дискуссии участников семинара, прошедшего в ОрелГТУ, приживется логистика и в нашей области. Будем ждать практических результатов!

*Татьяна АЛФЕЕВА*

**Алфеева, Т. Пора учиться управлять / Т. Алфеева // Поколение. – 2004. - № 11. - С. 2.**